

ЮРИДИЧНА ПСИХОЛОГІЯ

Викладачі: *PhD, доктор філософії зі спеціальності 081 Право, Титаренко Марина Володимирівна*

Кафедра: *конституційного та адміністративного права, V навчальний корпус, аудиторія 202.*

E-mail: *Marina_5@i.ua*

Телефон: *(061) 228-76-22*

Інші засоби зв'язку: *Moodle (форум курсу, приватні повідомлення)*

Освітня програма, рівень вищої освіти:	перший освітній рівень (бакалаврський)						
Статус дисципліни:	Цикл дисциплін вільного вибору студента в межах спеціальності						
Кредити ECTS	3	Навч. рік:	2023-2024	Рік навчання	1	Тижні	10
Кількість годин	90	Кількість змістових модулів	4	Лекційні заняття – 10 Практичні заняття – 20 Самостійна робота – 60			
Вид контролю:	Залік						
Посилання на курс в Moodle	https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=11185						
Консультації:	<i>особисті – понеділок, четвер, з 9:00 до 12:00, V навчальний корпус, ауд. 202. дистанційні – на платформі ZOOM, за попередньою домовленістю</i>						

ОПИС КУРСУ

Метою навчальної дисципліни «Юридична психологія» є підготовка висококваліфікованих фахівців, які володітимуть методологією наукової та психологічної діяльності, здатних забезпечити ефективне використання сучасних психологічних методів для попередження вчинення правопорушень, застосування психологічних знань в умовах професійної діяльності з урахуванням загальнолюдських цінностей та норм професійної етики.

Завданням курсу « Юридична психологія » є:

- отримання поглиблених знань про етичні, психологічні основи ділового спілкування, його норми й правила шляхи застосування на практиці;*
- формування навичок аналізу конкретних ситуацій, розпізнання комунікативних типів людей, що проявляються під час ділового спілкування; щодо спілкування з різними людьми й аудиторіями у професійній діяльності; будувати тактику виступу і аргументації;*
- оволодіння системою способів та засобів ділового спілкування, його стратегіями, вмиле обрання відповідно до психологічних і соціокультурних особливостей співрозмовника, до норм і правил гуманістичної етики*

ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ

У результаті вивчення навчальної дисципліни «Юридична психологія» студент буде знати та розуміти:

Знати: місце юридичної психології у системі психологічної науки та права, її предмет; систему, основні поняття; загально психологічні та соціально-психологічні основи юридичної діяльності; основи кримінальної психології; психологію учасників

кримінального провадження; психологічний зміст слідчої діяльності; психологічні особливості проведення окремих гласних слідчих (розшукових) дій; психологічний зміст судової діяльності та психологію учасників судового провадження; основи пенітенціарної психології.

Вміти: застосовувати методи юридичної психології у практичній діяльності; аналізувати психологічний зміст та структуру кримінального правопорушення; використовувати психологічні знання під час проведення гласних слідчих (розшукових) дій; використовувати психологічні знання у процесі судової діяльності

Загальні компетентності.

ЗК 2. Здатність виявляти актуальні проблеми.

ЗК 8. Здатність до критичного аналізу та оцінки сучасних досягнень у сфері права.

ЗК 9. Здатність до генерування нових ідей при вирішенні практичних завдань

ЗК 13. Здатність до порівняльно-правового аналізу.

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності.

ФК 7. Повага до честі і гідності людини як найвищої соціальної цінності, розуміння їх правової природи; знання і розуміння міжнародних стандартів прав людини, закріплених універсальними і регіональними актами з прав людини; міжнародних універсальних і регіональних, а також національних інституційних механізмів захисту прав людини.

ФК 8. Здатність застосовувати знання засад і змісту інститутів міжнародного публічного права з таких галузей, як: право міжнародних договорів, право зовнішніх зносин, міжнародне повітряне право, міжнародне морське право, міжнародне космічне право, право міжнародних організацій, міжнародне право прав людини, міжнародне економічне право, міжнародне екологічне право, міжнародне кримінальне право, право міжнародної безпеки, міжнародне гуманітарне право.

ФК 12. Уміння здійснювати юридичний аналіз та юридичну кваліфікацію явищ міжнародного життя на основі міжнародноправових норм.

ФК 14. Здатність надавати юридичні висновки і консультації з питань міжнародного права, національного права України та права зарубіжних держав; визначати юридичні ризики зовнішньополітичних або зовнішньоекономічних ініціатив, встановлювати шляхи їхньої мінімізації.

Результати навчання.

ПРН 1. Здійснювати аналіз суспільних процесів у контексті аналізованої проблеми і демонструвати власне бачення шляхів її розв'язання.

ПРН 2. Тлумачити і правильно застосовувати норми як вітчизняного, так і зарубіжного матеріального та процесуального права.

ПРН 5. Обґрунтовувати власну думку щодо правотворчої та правозастосовчої діяльності у міжнародному праві.

ПРН 7. Досліджувати правові явища та процеси у міжнародній сфері на основі розуміння категорій, законів; виділяючи й узагальнюючи тенденції, закономірності функціонування міжнародного права з урахуванням причинно-наслідкових та просторово-часових зв'язків.

ПРН 9. Демонструвати необхідні знання та розуміння сутності й змісту основних правових інститутів і норм фундаментальних галузей національного права; міжнародного публічного і міжнародного приватного права; європейського права і права Європейського Союзу.

ПРН 19. Забезпечувати реалізацію Конституції, законів України та відповідних міжнародних конвенцій у випадку посягань на права і свободи, честь і гідність людини, права держави, права юридичних осіб, об'єднань громадян тощо.

ОСНОВНІ НАВЧАЛЬНІ РЕСУРСИ

1. Бочелюк В.Й., Денисова Т.А. Кримінально-виконавча психологія. К.: Олді-Плюс, 2020. 630 с.
2. Максименко С.Д., Медведєв В.С. Юридична психологія : підручник. Київ : ВД "Слово", 2018.
3. Мухіна Г. В. Юридична психологія: навчально-методичний посібник / за заг. ред. В. М. Бесчастного. Київ: Дакор, 2019. 236 с.
4. Шепітько В.Ю., Коновалова В.О. Юридична психологія : підручник. Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого. Харків : Право, 2019.
5. Юридична психологія : підручник / за заг. редакцією О.М. Бандурки; Харк. нац. ун-т внутр. справ. Харків : Майдан, 2018. 684 с.
6. Юридична психологія: наук. журн. / голов. ред. Ю.Чорноус. Київ: Нац. акад. внутр. справ, 2023. No2(33). 166с.

КОНТРОЛЬНІ ЗАХОДИ

Поточні контрольні заходи (max 60 балів):

Поточний контроль передбачає такі **теоретичні** завдання:

- Тестування, усне опитування, обговорення вивченого матеріалу.

Поточний контроль передбачає такі **практичні** завдання:

- Моделювання практичних ситуацій.
- Вирішення практичних задач, казусів.

Підсумкові контрольні заходи:

Критерії оцінювання підсумкового контролю – заліку (40 балів).

Залік проводиться у формі тестування й вирішення кейсу.

Залік складається з 20 тестів (max 20 балів) і одного кейсу (max 20 балів).

Максимальний результат виконання завдання оцінюється в 40 балів:

40 балів передбачає високий рівень знань і навичок: відповідь повна, логічна з елементами самостійності; вдало використовується вивчений матеріал при наведенні прикладів; відповідь підкріплюється посиланнями на додаткову літературу.

19 – 15 балів передбачає досить високий рівень знань і навичок: відповідь логічна, містить деякі неточності при формулюванні узагальнень, наведенні прикладів; наявні труднощі при формулюванні узагальнюючих висновків, слабка знання додаткової літератури.

14 – 10 балів передбачає наявність знань лише основної літератури, здобувач відповідає по суті на питання і в загальній формі розбирається в матеріалі, але відповідь неповна і містить неточності, порушується послідовність викладання матеріалу, виникають труднощі, застосовуючи знання при наведенні прикладів.

9 – 5 балів передбачає неповні знання здобувача основної літератури; здобувач лише в загальній формі розбирається в матеріалі, відповідь неповна і неглибока; недосить правильні формулювання, порушується послідовність викладення матеріалу, виникають труднощі при наведенні прикладів.

4 - 1 балів ставиться, коли здобувач не знає значної частини програмного матеріалу, допускає суттєві помилки при формулюванні та висвітленні понять, на додаткові питання відповідає не по суті, робить велику кількість помилок при відповіді.

0 балів ставиться, коли здобувач не розкрив поставлені питання, не засвоїв матеріал в обсязі, достатньому для подальшого навчання.

Розподіл балів, які отримують здобувачі

Контрольний захід		Термін виконання	% від загальної оцінки
Поточний контроль (max 60%)			
Змістовий модуль 1 (розділ 1)	Вид теоретичного завдання: тестування, усне опитування.	Тиждень 1	7%
	Вид практичного завдання: кейс	Тиждень 2	8 %
Змістовий модуль 2 (розділ 2)	Вид теоретичного завдання: тестування, усне опитування.	Тиждень 3	7%
	Вид практичного завдання: кейс	Тиждень 4	8%
Змістовий модуль 3 (розділ 3)	Вид теоретичного завдання: тестування, усне опитування	Тиждень 5	7%
	Вид практичного завдання: кейс	Тиждень 6	8%
Змістовий модуль 4 (розділ 4)	Вид теоретичного завдання: тестування, усне опитування.	Тиждень 7,8	7%
	Вид практичного завдання: кейс	Тиждень 9,10	8%
Підсумковий контроль (max 40%)			
Підсумкове теоретичне завдання		Тиждень 7	20%
Підсумкове практичне завдання		Тиждень 7	20%
Разом			100%

Шкала оцінювання: національна та ECTS

За шкалою ECTS	За шкалою університету	За національною шкалою	
		Екзамен	Залік
A	90 – 100 (відмінно)	5 (відмінно)	Зараховано
B	85 – 89 (дуже добре)	4 (добре)	
C	75 – 84 (добре)		
D	70 – 74 (задовільно)	3 (задовільно)	
E	60 – 69 (достатньо)		
FX	35 – 59 (незадовільно – з можливістю повторного складання)	2 (незадовільно)	Не зараховано
F	1 – 34 (незадовільно – з обов'язковим повторним курсом)		

РОЗКЛАД КУРСУ ЗА ТЕМАМИ І КОНТРОЛЬНІ ЗАВДАННЯ

Тиждень і вид заняття	Тема заняття	Контрольне завдання	Кількість балів
Змістовий модуль 1.			
Тиждень 1 Лекція 1	Тема 1. Предмет, завдання і система юридичної психології		
Тиждень 1 Семинар 1	Тема 1. Предмет, завдання і система юридичної психології	Усне опитування, розгляд та вирішення кейсів; завдання до ЗМ 1	6
Змістовий модуль 1.			

Тиждень 2 Лекція 2	Тема 2. Психологічна характеристика юридичної діяльності		
Тиждень 2 Семинар 2	Тема 2. Психологічна характеристика юридичної діяльності	Усне опитування, розгляд та вирішення кейсів; завдання до ЗМ 2	6
Змістовий модуль 2			
Тиждень 3 Лекція 3	Тема 3. Правова психологія		
Тиждень 3 Семинар 3	Тема 3. Правова психологія	Усне опитування, розгляд та вирішення кейсів; завдання до ЗМ 3	6
Змістовий модуль 2			
Тиждень 4 Лекція 4	Тема 4. Психологія злочинного діяння		
Тиждень 4 Семинар 4	Тема 4. Психологія злочинного діяння	Усне опитування, розгляд та вирішення кейсів; завдання до ЗМ 4	6
Змістовий модуль 3.			
Тиждень 5 Лекція 5	Тема 5. Психологічні основи процесуальної діяльності		
Тиждень 5 Семинар 5	Тема 5. Психологічні основи процесуальної діяльності	Усне опитування, розгляд та вирішення кейсів; завдання до ЗМ 5	6
Змістовий модуль 3			
Тиждень 6 Семинар 6	Тема 6. Психологічні основи проведення окремих слідчих дій	Усне опитування, розгляд та вирішення кейсів; завдання до ЗМ 6	6
Змістовий модуль 4			
Тиждень 7 Семинар 7	Тема 7. Поняття і компетенція судово-психологічної експертизи	Усне опитування, розгляд та вирішення кейсів; завдання до ЗМ 7	6
Тиждень 8 Семинар 8	Тема 8. Психологічні основи судової діяльності	Усне опитування, розгляд та вирішення кейсів; завдання до ЗМ 7	6
Змістовий модуль 4			
Тиждень 9 Семинар 9	Тема 9. Кримінальна психологія	Усне опитування, розгляд та вирішення кейсів; завдання до ЗМ 8	6
Тиждень 10 Семинар 10	Тема 10. Психологія особи злочинця	Усне опитування, розгляд та вирішення кейсів; завдання до ЗМ 8	6

ОСНОВНІ ДЖЕРЕЛА

1. Бочелюк В.Й., Денисова Т.А. Кримінально-виконавча психологія. К.: Олді-Плюс, 2020. 630 с.
2. Максименко С.Д., Медведєв В.С. Юридична психологія : підручник. Київ : ВД "Слово", 2018.
3. Мухіна Г. В. Юридична психологія: навчально-методичний посібник / за заг. ред. В. М. Бесчастного. Київ: Дакор, 2019. 236 с.
4. Шепітько В.Ю., Коновалова В.О. Юридична психологія : підручник. Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого. Харків : Право, 2019.

5. Юридична психологія : підручник / за заг. редакцією О.М. Бандурки; Харк. нац. ун-т внутр. справ. Харків : Майдан, 2018. 684 с.
6. Юридична психологія: наук. журн. / голов. ред. Ю.Чорноус. Київ: Нац. акад. внутр. справ, 2023. No2(33). 166с.

РЕГУЛЯЦІЯ І ПОЛІТИКИ КУРСУ

Відвідування занять. Регуляція пропусків.

Інтерактивний характер курсу передбачає обов'язкове відвідування занять. Студенти, які за певних обставин не можуть відвідувати заняття регулярно, мусять впродовж тижня узгодити із викладачем графік індивідуального відпрацювання пропущених занять. Окремі пропущені завдання мають бути відпрацьовані на найближчій консультації впродовж тижня після пропуску. Відпрацювання занять здійснюється усно у формі співбесіди за питаннями, визначеними планом заняття. В окремих випадках дозволяється письмове відпрацювання шляхом виконання індивідуального письмового завдання. Студенти, які станом на початок екзаменаційної сесії мають понад 70% невідпрацьованих пропущених занять, до відпрацювання не допускаються.

Політика академічної доброчесності

Усі письмові роботи, що виконуються слухачами під час проходження курсу, перевіряються на наявність плагіату за допомогою спеціалізованого програмного забезпечення UniCheck. Відповідно до чинних правових норм, плагіатом вважатиметься: копіювання чужої наукової роботи чи декількох робіт та оприлюднення результату під своїм іменем; створення суміші власного та запозиченого тексту без належного цитування джерел; рерайт (перефразування чужої праці без згадування оригінального автора). Будь-яка ідея, думка чи речення, ілюстрація чи фото, яке ви запозичуєте, має супроводжуватися посиланням на першоджерело.

Виконавці індивідуальних дослідницьких завдань обов'язково додають до текстів своїх робіт власноруч підписану Декларацію академічної доброчесності (див. посилання у Додатку до силабусу).

Роботи, у яких виявлено ознаки плагіату, до розгляду не приймаються і відхиляються без права перескладання. Якщо ви не впевнені, чи підпадають зроблені вами запозичення під визначення плагіату, будь ласка, проконсультуйтеся з викладачем.

Висока академічна культура та європейські стандарти якості освіти, яких дотримуються у ЗНУ, вимагають від дослідників відповідального ставлення до вибору джерел. Посилання на такі ресурси, як Wikipedia, бази даних рефератів та письмових робіт (Studopedia.org та подібні) є неприпустимим. Рекомендовані бази даних для пошуку джерел:

Електронні ресурси Національної бібліотеки ім. Вернадського: [http](http://www.nbuv.gov.ua/) [HYPERLINK](http://www.nbuv.gov.ua/) "<http://www.nbuv.gov.ua/>:// [HYPERLINK](http://www.nbuv.gov.ua/) "<http://www.nbuv.gov.ua/>"www [HYPERLINK](http://www.nbuv.gov.ua/) "<http://www.nbuv.gov.ua/>". [HYPERLINK](http://www.nbuv.gov.ua/) "<http://www.nbuv.gov.ua/>"nbuv [HYPERLINK](http://www.nbuv.gov.ua/) "<http://www.nbuv.gov.ua/>". [HYPERLINK](http://www.nbuv.gov.ua/) "<http://www.nbuv.gov.ua/>"gov [HYPERLINK](http://www.nbuv.gov.ua/) "<http://www.nbuv.gov.ua/>". [HYPERLINK](http://www.nbuv.gov.ua/) "<http://www.nbuv.gov.ua/>"ua

Цифрова повнотекстова база даних англomовної наукової періодики JSTOR: [https](https://www.jstor.org/) [HYPERLINK](https://www.jstor.org/) "<https://www.jstor.org/>":// [HYPERLINK](https://www.jstor.org/) "<https://www.jstor.org/>"www [HYPERLINK](https://www.jstor.org/) "<https://www.jstor.org/>". [HYPERLINK](https://www.jstor.org/) "<https://www.jstor.org/>"jstor [HYPERLINK](https://www.jstor.org/) "<https://www.jstor.org/>". [HYPERLINK](https://www.jstor.org/) "<https://www.jstor.org/>"org [HYPERLINK](https://www.jstor.org/) "<https://www.jstor.org/>"/

Використання комп'ютерів/телефонів на занятті

комісіями факультетів, коледжів та університету в межах їх повноважень, відповідно до: Положення про порядок призначення і виплати академічних стипендій у ЗНУ: <https://tinyurl.com/yd6bq6p9>; Положення про призначення та виплату соціальних стипендій у ЗНУ: <https://tinyurl.com/y9r5dpwh>

ПСИХОЛОГІЧНА ДОПОМОГА. Телефон довіри практичного психолога Марті Ірини Вадимівни (061)228-15-84, (099)253-78-73 (щоденно з 9 до 21).

УПОВНОВАЖЕНА ОСОБА З ПИТАНЬ ЗАПОБІГАННЯ ТА ВИЯВЛЕННЯ КОРУПЦІЇ Запорізького національного університету: **Борисов Костянтин Борисович**
Електронна адреса: uv@znu.edu.ua
Гаряча лінія: Тел. (061) 228-75-50

РІВНІ МОЖЛИВОСТІ ТА ІНКЛЮЗИВНЕ ОСВІТНЄ СЕРЕДОВИЩЕ. Центральні входи усіх навчальних корпусів ЗНУ обладнані пандусами для забезпечення доступу осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення. Допомога для здійснення входу у разі потреби надається черговими охоронцями навчальних корпусів. Якщо вам потрібна спеціалізована допомога, будь-ласка, зателефонуйте (061) 228-75-11 (начальник охорони). Порядок супроводу (надання допомоги) осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення у ЗНУ: <https://tinyurl.com/ydhcsagx>

РЕСУРСИ ДЛЯ НАВЧАННЯ. Наукова бібліотека: <http://library.znu.edu.ua/>
Графік роботи абонементів: понеділок – п`ятниця з 08.00 до 16.00; вихідні дні: субота і неділя.

ЕЛЕКТРОННЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАВЧАННЯ (MOODLE): <https://moodle.znu.edu.ua>
Якщо забули пароль/логін, направте листа з темою «Забув пароль/логін» за адресою: moodle.znu@znu.edu.ua.

У листі вкажіть: прізвище, ім'я, по-батькові українською мовою; шифр групи; електронну адресу.

Якщо ви вказували електронну адресу в профілі системи Moodle ЗНУ, то використовуйте посилання для відновлення паролю <https://moodle.znu.edu.ua/mod/page/view.php?id=133015>.

Центр інтенсивного вивчення іноземних мов: <http://sites.znu.edu.ua/child-advance/>

Центр німецької мови, партнер Гете-інституту:
<https://www.znu.edu.ua/ukr/edu/ocznu/nim>

Школа Конфуція (вивчення китайської мови): <http://sites.znu.edu.ua/confucius>